



一座城成就一部剧，一部剧带火一座城，镜头里的山水灵韵、人文风貌总能让人心生向往。

11月26日，湖北日报联合孝昌县融媒体中心、南漳县融媒体中心开展“跟着影视游湖北”直播，带网友沉浸式打卡影视同款取景地。全平台流量153万。

## 《放下手机》带火取景地



天池山景区风景优美，是《放下手机》的重要取景地之一。(受访单位供图)

湖北日报通讯员 李大宝 张入元 杨蕾

上月，南漳首部院线电影《放下手机》在全国上映。影片不仅以其温情现实主义题材引发广泛社会讨论，更将南漳这座鄂西山城推向大众视野。11月26日上午，湖北日报联“县”直播走进南漳，实地探访电影取景地之一的天池山景区，带领观众“云游”南漳。

直播伊始，出镜记者钱瑾身处天池山核心观景台，身后云海翻涌，山峦在云雾间若隐若现。随着镜头推进，千亩生态茶园的全景与四季各异的景观一览无余。

来到云端山顶，一场静谧的茶艺表演正在上演。茶艺师将天池山茶文化的百年渊源娓娓道来。

在取景地之一的草坪上，电影《放下手机》制片主任、南漳县文化和旅游局宣传推广股负责人高波与主持人回

忆拍摄趣事。高波介绍，电影中超九成的剧情在南漳境内取景，20余处南漳自然与人文景观，以及非遗高跷花鼓和美食猪油饼、干炒鸡等元素都在影片中得以呈现。影片唤起了观众对于“放下手机、回归生活本真”的广泛共鸣，许多游客因影而来，品尝片中的美食，并到电影取景地打卡。

“凭《放下手机》电影票根，可享受南漳多家景区门票减免和住宿折扣。”高波介绍，自影片上映以来，相关景区游客接待量、民宿和酒店的入住率较影片上映前同比增长了约15%，活动还将持续到12月底。

天池山景区运营负责人方艺睿介绍，景区因电影的热映而走红，成为众多游客心驰神往的旅游目的地。

近年来，南漳系统性探索“电影+文旅”深度融合模式。目前，已有《放下手机》《大话西游》《兰陵王》等四部影视作品在南漳取景。

## 《凝脂手》唤醒古街风情

湖北日报通讯员 高玉峰 吴荣 杨艳容

11月26日上午，湖北日报联“县”直播的镜头对准了孝昌县小河镇明清古街。

在孝昌县融媒体中心主持人陈鸣的引领下，直播间的观众们进行了一场穿越时空的漫游，感受着这条古街在宁静、安逸之中散发出的独特风情。

小河镇明清古街的历史可追溯至宋代，于明清与民国初年臻于鼎盛。这条长达1600米、宽5米的街道，两侧巍然矗立着300余栋明清风格的二层砖木结构阁楼，共同构成了规模达20万平方米的宏大建筑群。2013年，古街荣膺“中国传统村落”称号。2023年，又被授予“湖北省旅游名街”称号。

日前，由著名导演胡玫执导，演员焦俊艳、张天阳主演的电影《凝脂手》在此开展了为期近半个月的拍摄。

“我们看中的正是这里完整保存的历史肌理与独特的人文气息。它为演员表演提供了真实支点，也为影片注入了灵魂。”导演胡玫道出了选择此地的缘由。演员焦俊艳也深有感触：“走在青石板路上，仿佛能与历史对话。这里的宁静与淳朴，能帮助我们更好地理解角色内心的复杂情感。”

张天阳则特别提到了当地的居民：“现场的群众演员，也是这片土地的主人，他们的真实状态为我们提供了宝贵的创作素材。”

剧组的到来，得到了当地政府、企业和居民的热烈响应。居民张晓武担任群演，在片中扮演店铺老板。他说：“剧组布景非常细致，仿佛回到了上世纪90年代。能参与拍摄，感到很骄傲。”

据悉，电影《凝脂手》预计于2026年登陆全国院线。

## 1天融资375万元

### “政采贷”助企解燃眉之急

“没想到这么简单！”11月19日，位于安陆市的湖北名杰建筑工程有限公司负责人通过“政采贷”，仅用1个工作日便获得了375万元的融资，解了项目启动资金的燃眉之急。

他激动地说：“只要签订了政府采购合同，就能凭合同申请专项贷款，不仅免抵押、免担保，利率也比商贷低。有了这笔资金，我们施工起来更从容了。”

近年来，安陆市财政局通过建立政府采购中标合同数据点对点精准推送机制、优化授信机制等，充分释放政府采购合同的信用价值，通过政银联动为企业提供“无抵押、低利率”融资支持，加大金融支持中小企业纾困解难题度。

中国工商银行安陆支行行长张顺雨介绍，借助财政部门搭建的政府采购合同融资平台，可以轻松查询到项目已公示的中标信息和合同信息，大大缩短了金融机构的贷前审查时间，极大提升了融资效率，最快可实现1天放款。

“普通的商贷是线下找银行，‘政采贷’却能够线上‘挑’银行。”安陆市财政局政府采购管理股负责人刘从刚介绍，“利用政府采购合同融资平台，中标供应商从确定融资意向、发起融资申请到贷款进度查询实现了全流程网络经办，足不出户就可享受低息贷款，以往中标易融资难的困境迎刃而解了。”

截至目前，安陆市“政采贷”的累计融资规模已经达到了39904.16万元，交易69笔。

(选自 湖北日报客户端安陆频道 作者 王澜洁)

## 2.6万户居民喜提“红本本”

“终于拿到不动产证了，心里的石头落地了。”十堰市郧阳区城关镇书香门第小区业主杨红霞激动地说。近日，郧阳区不动产登记中心联合城关镇政府及社区工作人员，将一批刚刚办好的不动产权证书送到书香门第小区业主手中。

为持续优化不动产登记服务，郧阳区不仅在城区推行“一窗受理、并联审批”，更将服务触角延伸至乡镇。通过设立乡镇不动产登记便民服务点，群众在家门口即可办理相关业务。

“从建房前期选址规划开始便主动介入，提供政策指导，确保建房行为合法合规。在办证阶段，周一至周四统一办理，周五集中代办，为群众提供一站式服务，让群众无需往返城区，足不出镇即可领取证书。”青曲镇自然资源和规划所办公室主任李玉玲介绍。

近年来，郧阳区将不动产登记历史遗留问题化解作为“头号民生工程”，对全区40个历史遗留问题项目开展“大排查、大起底”，创新实施“证缴分离”“证验分离”“专人代办”等机制。截至目前，全区累计为2.6万户居民补发不动产权证书。

(选自 湖北日报客户端郧阳频道 作者 李尚菲 陈晨)

## 码头渔歌起 渔市烟火浓

“新鲜的胖头鱼嘞！”“刚上岸的翘嘴白！”洪湖市老湾回族乡柯里村杨柳河畔，一声声地道的洪湖方言穿透薄雾，拉开了柯里村码头渔市活动序幕。

11月22日至23日，200余名游客循着渔歌而来，在码头观渔、听号子、购鱼鲜、品美食，沉浸式解锁洪湖渔业生活的韵味。

活动现场，渔民们驾着渔船驶入河道，渔网在空中划出优美弧线，落水后激起层层涟漪。不少游客举起手机记录下这一瞬间。

随着活动进行，洪湖非遗渔鼓调子缓缓响起，表演者洪湖市文化馆朱升老师身着传统渔家服饰，手持渔鼓，一边敲打一边演唱。歌声时而高亢时而婉转，仿佛在诉说着一个个关于柯里码头文化、渔业文化的故事。

除了文化体验，现场鲜鱼交易区同样人气爆棚。刚捕捞上岸的草鱼、鲫鱼、鳜鱼等水产品新鲜肥美，游客们争相挑选。

此外，村民们还带来了牛肉丸、藕粉等特色农产品，让游客在体验渔业文化的同时，满载乡村风味而归。

(选自 湖北日报客户端洪湖频道 作者 唐蜜 谢雨杰)

## 用AI修复老照片 小伙服务全球客

止键。

随后，张鑫来到武汉找工作。其间，一段“AI复活”老照片的视频，深深震撼了他。他敏锐地察觉到，AI领域蕴藏着巨大的创业机遇。

去年4月，他在迪马创聚场找到了理想之地。这里创业氛围浓厚，一个工位月租仅需300多元。在创聚场的协助下，他注册成立了湖北天启人工智能科技有限公司。

随后的几个月，他沉浸于AI的底层逻辑与参数调整的世界，掌握了声音克隆、照片生成动态视频等技术。然而，技术突破的喜悦很快被现实冲淡：如何变现？为了生存，他接过P图、设计广告的零活。

技术必须找到市场出口。下定决心后，张鑫借来6000元，购置了投影仪、电源等设备，在市内摆起了地摊，定价35元让老照片清晰地动起来。此后的2个月，他累计完成了100笔订单。

同时，他意识到市场对老照片修复的需求更为庞大和迫切。他在某视频平台开设账号，每晚固定直播3小时，展示修复案例，其余时间则埋头修图。

直播第5天，线上第一单成交。此后，订单量从日均几十单迅速攀升至几百单。庞大的工作量促使他招聘了几名线上修图师，组建起一个小团队。

“纯AI修复的结果，外人可能觉得像，但照片本人的亲属一眼就能看出不真实。”为了一张照片达到最佳效果，



张鑫修复的老照片。(受访者供图)

张鑫常常会生成十种修复版本，从中挑选最完美的一张。最艰难的一次，他耗时3天才完成一幅复杂图像的修复。

2个月前，他开始向美国用户提供服务，每张定价50美元。截至目前，共为美国用户修复老照片100多张。

张鑫的目标清晰而远大：做到老照片修复这一细分领域的“世界第一”。

(选自 湖北日报客户端东西湖区频道 作者 李冬 杨倩 王梦云)

## 潜江竹根滩镇：专项监督 筑牢低保“公平线”

近日，潜江市竹根滩镇民政办公室稳步推进农村低保新增核查工作，通过入户走访、资料审核、群众座谈等方式，对拟纳入农村低保范围的7户家庭开展细致摸排与资格复核。镇党委全程跟进监督，将监督“探头”延伸到民生第一线。

为严防“关系保”等问题，纪委工作人员随同民政干部进村入户，对申请对象的家庭收入、实际困难等进行再核实把关。对走访中发现的问题线索，建立专门台账，及时落实。

此项核查工作不仅是民政业务操

作，更是基层治理能力的试金石。镇党委将此项工作纳入日常监督重点，推动监督模式从“事后追究”向“事前预防、事中控制”转变。

“民生领域的资金使用，是基层微腐败易发区。”竹根滩镇纪委相关负责人表示，通过对低保调整等关键民生工作的全程监督，释放强烈信号，形成震慑。

下一步，镇党委将加大对典型案例的通报曝光力度，确保各项惠民政策不折不扣落到实处。

(杜有军)

## 京山：公益诉讼守护“观鸟之乡”招牌

初冬时节，京山河清岸绿，“鸟中大熊猫”中华秋沙鸭已连续第18年来此越冬。

2013年，京山获评全国首个“观鸟之乡”。为守护这张名片，京山市检察院联合多部门开展“公益护鸟”专项行动，推动修缮观鸟台、增设指示牌17处，修复鸟类栖息地2.2万平方米。同时，整治非法捕猎隐患，清理地笼网100余套，排查渔具商家30余家，建立销售追溯和告知制度。

(董蓬宸)

## 钟祥：检爱守护照亮“事实孤儿”成长路

“我当上小组长啦！”11月的一天，钟祥市人民检察院检察官回访小诺(化名)时，曾经沉默寡言的小女孩变得开朗活泼。

2023年春，检察官走访中了解到，小诺父亲早逝，其母亲在她很小的时候离家，音讯全无。她与年迈多病的奶奶相依为命。因母亲在法律上仍“名义存在”，小诺无法被认定为孤儿，难以享受相关政策保障。

为打通救助通道，钟祥市人民检察院迅速启动民事支持起诉程序，力求宣

告小诺母亲失踪。检察官多次赴派出所调取信息、固定证据，并垫付公告费，推动案件高效审结，法院依法判决宣告小诺母亲失踪。该院随后联合民政、教育等部门开展“接力式”救助：落实生活补贴、减免校内餐费、持续开展心理关怀，让小诺穿上新校服，用上新文具，其性格日益开朗，成绩稳步上升。“我院将持续深化‘检察蓝’守护行动，以‘我管’促‘都管’，让司法之光照亮更多困境儿童的成长路。”该院相关负责人说。

(朱婧 杨桥菱)

## 当阳：推动清廉家风浸润人心

当阳市纪委监委将清廉家风建设作为推进全面从严治党的重要抓手，通过挖掘本土红色文化与传统文化中的廉洁元素，创新载体形式，常态化开展家风教育活动，持续擦亮“清廉当阳”品牌。

该市联合市妇联等部门高标准打造家风教体验阵地，将家风家训、廉政格言融入社区巷道、村落院坝、公园广场、公交站台等公共空间。同时，创作多部家风主题文艺节目在全市巡演，依托“悦读泪章”专栏分享家风故事，并结合“板凳课堂”“院坝会”等形式开展巡回宣讲170余场，覆盖

8500余人次。在干部管理方面，市纪委监委联合多部门开展廉政家访800余人次，构建“组织+家庭”双重监督防线，延伸监督至“八小时外”。

“我们将持续探索以家风涵养党风、以家教守护廉洁的有效路径，不断丰富教育形式与载体，增强家风教育的感染力与影响力，努力构建家风共育、清廉共建的良好格局，引导党员干部和广大群众从廉洁家风中筑牢防线、守牢底线。”该市纪委监委相关负责人表示。

(秦宇聪 白明明 谭桃玲)

## 荆州：协同推进洪湖流域综合治理

自荆州市委组织部“洪湖岸边是家乡”活动启动以来，荆州市政府国资委、湖北华夏水利水电股份有限公司与监利市汴河镇王小垸村结对共建，以“生态联治、乡村联富、治理联抓”三维发力，让流域治理成色更足、民生温度更暖。

生态联治护底色。锚定“清水入湖”目

标，实施河道疏浚、堤防加固及水系连通工程，消除淤堵隐患18处，打造4公里生态护坡植被缓冲带，流域防洪能力提升30%。开展“清渠洁岸”活动23次，清理垃圾5.1吨，打造贾家堰、半路堤闸等生态文化景观带，设置环保标语15组，覆盖群众超1万人，生态文明理念深入人心。

乡村联富添活力。响应“兴乡富民”号

## 资产处置公告

湖北宏益资产管理有限公司拟对持有的襄阳鑫农源生物科技有限公司、襄阳民大实业有限公司2户债权资产包进行处置。截至2025年4月11日，该债权资产包金额合计为4095.55万元，其中，本金余额2918.00万元，利息1170.54万元，垫付费用7.01万元。该资产包债务人主要位于襄阳县地区，单户债权具体情况参见我司网站www.hubeiamc.com或与我司有关人员接洽查询。

资产的交易对象应为具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，但以下人员不得参与购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产管理公司工作人员、国有企

业债权人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人。

公告有效期限：10个工作日。公告期间内受理上述资产处置有关异议和咨询。

联系方式：彭先生，17771133477，联系地址：

襄阳县樊城区汉江路42号汉江悦府8幢2层006室。

在上述不良资产处置公告期间如有排斥、阻挠询价或异议等干扰资产处置公告活动行为的，可向湖北省资产管理有限公司纪委函或来电反映。举报电话：狄先生，027-87815681，举报邮箱：jijianjiancha@hubeiamc.com

湖北宏益资产管理有限公司

2025年11月27日